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xistă actori care, atunci cînd intră in scenă, ridică, prin însăşi 
prezenta lor, intensitatea dramatismului desfăşurării, stimulează 
atentia speetatorului, creîndu-i o stare de interes sporit pentru ceea 

ce va unma. Un asemenea actor este şi Ovidiu Rocoş. In olipa în care el apare 
în scenă, în Hagi Tudose al lui Delavrancea, caracteTul pînă atunci întrucîtva 
descriptiv al piesei se sehimbă brusc. în scenă intră un personaj ce poartă ou 
sine un destin turnultuos, este în acelaşi timp capabil să stîrnească milă, dar si 
dispreţ, pare umil, dar şi perfid, tremură pentru orice bănuţ dar. in forul lui intim. 
se preţuieşte pentru acest viciu. S-ar putea spune că trăieşte doar pentru aceasta. 
Hagi Tudose se pricepe să facă din tot ce exista o slugă a avaritiei lui, a setei 
lui de galbeni. 

Interesante sînt raporturile lui Hagi Tudose eu ceilalţi, nuanţate parcă în 
funcţie de cîştigul pe care 1-ar putea realiza pe searoa fiecăruia. Hagi Tudose are 
o altă atitudine fată de fiecare personaj eu care vine în contact, şi eu acest prilej 
ni se dezvăluie, bineînteles, o noua dimensiune a caracterului său. Iată cîteva 
trăsături — tot atîtea sarcini pentru realizatorul scenic al atît de cunoscutului 
Hagi Tudose. 

După ani şi ani, in care multi s-au încumetat şi unii au strălucit in chipul 
bătrînului avar al lui Delavrancea, actorul craiovean Ovidiu Rocoş a izbutit — eu 
profunda maturitate a artei lui — să ofere spectatorilor din oraşul său şi, prin 
intermediul televiziunii, celor din întreaga ţară, o creaţie de maestru, construite 
eu inteligenţă, eu meşteşugul acelor actori care nu zăbovesc o clipă pe scenă fără 
să-şi şlefuiască talentul, o creaţie a cărei principală trăsătură — originalitatea — 
o distingi de la bun început. 

în Hagi Tudose, actorul craiovean a arătat oît de mult atîrnă în balanta 
artei seriozitatea muncii, adîneimea de gîndire, capacitatea de analizà a un' i roi, 
în functie de raporturile lui eu celelalte, de ideile ce stau la baza lucrării. Numai 
aşa a putut artistul emerit Ovidiu Rocoş să desluşească sens i rile, uneori po^te 
mai ascunse, aie cîte unei comportàri a personajului încredintat lui spre realizare, 
numai astfel a putut discerne atîtea nuante în comportamentul bătrînului avar, 
ros de viciu, dar dispunînd de toate armele pe care acesta i le oferea. 

Am înteles eu acest prilej că pe scenă un actor nu e bătrin şi „vechi" decît 
atunci cînd talentul lui e debiJ. 9i ce exemplu de tinereţe of era Ovidiu Rocoş I 
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